

时政新闻

榜样

密切联系群众 践行群众路线

编者按:在今年开展的群众路线教育实践活动中,习近平总书记做出重要批示:“史来贺的事迹和精神很感人。在这次教育实践活动中,可集中宣传一批各类党员干部正面典型人物,使大家学有榜样,行有示范。”昨日,《河南日报》刊发长篇通讯《中国村魂——追忆河南省新乡县刘庄村原党委书记史来贺》,新华社也向全国播发《刘庄“既富裕又幸福”的秘诀:沿着史来贺的足迹》,站在新的历史节点,重读史来贺的故事,依然感到那么亲切,带来的启示依然意味深长。今日,本报刊发《河南日报》、《郑州日报》两篇“社长评论”:《史来贺为啥有“两怕”》和《心系群众 守土尽责》,同时,刊登我市各界重读史来贺的反响,号召全市上下以史来贺为榜样,扎根群众,心系群众,深入推进群众路线教育实践活动,努力开创以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设新局面。

新华社昨日发文

刘庄“既富裕又幸福”的秘诀： 沿着史来贺的足迹

河南省新乡县七里营镇刘庄村党支部,几十年来一直是全国农村基层组织的一面旗帜。2012年,刘庄人均可支配收入达3.2万元,村民说这离不开原村党支部书记、全国著名劳动模范史来贺的带领。虽然“老书记”已去世整整十年,但沿着他的足迹,刘庄群众在“既富裕又幸福”的路上越走越快。

史来贺1930年出生在一户贫苦农民家里,1952年开始担任刘庄村党支部书记,直至2003年病逝。50多年间,他带领全村干部群众艰苦创业,把过去方圆十里乡,最穷数刘庄的“长工村”,变成了一个闻名全国、富裕文明的社会主义新农村。

史来贺去世后,刘庄177名党员无记名投票,史来贺的儿子史世领获得满票,当选为刘庄村新一届党委书记。他对村民许下承诺:“让群众富裕,还要让群众幸福。”史世领说,创造条件让群众生活满意,这是弘扬老书记史来贺的精神,也是继承他未竟的事业。

漫步在刘庄街头,视野内有以高科技生物制药企业华星药厂为代表的强村富民工业,也有从幼儿园到高中为一体的现代化教育园区,还有集体投资,中央空调、信息网、集中供热供气、生活废水处理、休

闲健身广场、全天候安保监视系统等设施完备的花园式别墅。这个总人口1784人的村庄,俨然一个前卫的袖珍都市。

“共产党员就是要带领群众共同富裕,千变万变,发展经济这一条什么时候都不能变。”史来贺常说,“每个共产党员把脚下这块地球刨好了,全国就能富裕了。要拔掉穷根,让老百姓过上好日子。”他通过50余年的奋斗,在带领群众致富上做出了榜样。

刘庄地处黄河故道,全村1800亩土地被4条深3米的大沟分割成750多块,生产条件极为恶劣,村民生活困难。“方圆十里乡,最穷数刘庄,住的茅草屋,吃的糠菜粮,穿的破衣裳,要饭逃荒卖儿郎”曾经是刘庄的真实写照。

上世纪50年代初,刚当上村支书的史来贺带领群众大搞农田水利建设,用10多年时间建起了旱涝保收的丰产田。他潜心研究棉花种植经验,使皮棉平均亩产量达到当时全国平均产量的3倍,获得“全国植棉能手”的称号,刘庄也因粮棉双高产一跃成为全国农村解决温饱的先进典型。

为了让群众过上好日子,史来贺又带领发展集体工副业,陆续建起畜牧场、机械厂、食品厂和造纸厂,刘庄生产的为拖

拉机配套的小喇叭一时间响遍全国各地。到上世纪80年代,刘庄已经成为“中原首富村”,90年代以医药工业为龙头的集体经济兴旺发展。

如今,刘庄村经济组织——刘庄农工商总公司,拥有工、农、商、运输、服务等8个实体企业,2012年村人均可支配收入3.2万元。史世领说:“史来贺老书记在农村基层党支部的岗位上工作51年,心系群众,带领干部群众自力更生、勤俭创业,这种精神是引领、激励刘庄不断前进的思想动力和宝贵财富。”

史世领深知“创业难,守业更难;要想守好业,必须创新业”,在史来贺离开后的日子里,他放眼全国、全球找差距,带领大家延长骨干企业的产业发展链条。2007年,与沿海发达地区企业合作,总投资10.8亿元组建现代化高新技术制药企业——河南绿园药业有限公司,建成投产后预计可新增销售收入60亿元。10年来,刘庄的农业现代化基础进一步夯实,19个人经营管理着全村1000多亩耕地,生产全部实现机械化。

史来贺在世的时候,非常关心群众生活,常说要让群众吃饱、穿暖、住好。在他的指挥下,刘庄从1976年就开始新农村

建设,1981年村民全部搬进一户一院的双层楼房,1994年又建起14幢五层单元楼房,人均住房面积达35平方米,走在全国农村的前列。

“既要把群众带富、带正,还要不断提高群众的幸福感和满意度,让群众真正达到既幸福又富裕。这也是老书记盼望看到的。”史世领说,发展的质量、速度与群众生活水平的提高相和谐,才能增强全村人的凝聚力和战斗力,形成更强大的生产力。

目前,刘庄全村都已搬进2000年开始规划建设的第三代新村别墅,投入上千万元对全村环境进行美化、净化,并投资2600万元建立现代化教育园区。此外,村委牵头建立起适应刘庄实际的退休保障制度和医疗保障制度。退休人员除享受50多项公共福利外,还可领取7800元、9000元不等的年退休金。村民由集体出资全部参加新型合作医疗,享受国家优惠政策外,集体在此基础上全部报销。

在村民家中走访时,多户村民夸赞自己的好生活,说生在了一个“幸福村”,遇上了好的带头人。史世领表示,史来贺精神依然在激励着后人开创事业,这是刘庄走在“既富裕又幸福”道路上的秘诀和底气。据新华社电

《河南日报》今日社长评论 史来贺为啥有“两怕”

□朱夏炎

人生在世,总会怕点什么。

有的人怕没钱怕没权,蝇营狗苟惶惶无措;有的人怕神怕鬼,烧香磕头傍“大师”;有的人怕吃苦怕吃亏,凡事都要打个“小九九”……

史来贺也有“两怕”:一怕在群众中孤立,二怕在群众中孤独。孤立是一种行为状态,孤独是一种心理状态,总而言之,他生怕脱离群众,因为群众对于他就是“水”

和“空气”,须臾不可或离——这是我们采写长篇通讯《中国村魂》过程中最强烈的感受之一。

因为怕在群众中孤立,史来贺一生朴素无华,不搞特殊,不恋权势,不图虚名,不谋私利,始终严于律己、宽以待人,严防个人威望造成“一言堂”,实行民主决策,只为群众干实事、干好事。

因为怕在群众中孤独,史来贺喜欢端

着饭碗赶村街上的饭摊儿,与乡亲们蹲在一起边吃边聊;喜欢下班回家时坐在马路牙子上,与男女老少侃在一起谈笑风生。他曾因为被禁止接触群众而落泪,曾坦言“离开群众最难受”。

怕,是担心失去力量。史来贺离不开群众,就像古希腊神话中的巨人安泰离不开大地。安泰从大地获取力量,史来贺从人民群众中获取前进的动力。

为什么他的话刘庄群众百听不厌?因为他与群众“零距离”,把自己完全放在老百姓中间,拉家常,接地气,不空不假不虛不浮,一讲就能讲到人的心坎里。为什么他的情刘庄群众念念不忘?因为他大公无私,“把全村父老乡亲的利益拴在肋巴骨上”,心里装的是群众,做事为的是群众,发展惠及的也是群众,一切从维护和发展刘庄群众的利益出发,“为刘庄人民而活”,这是他的生存意志和生存意义。群众在他心里有多重,他在群众心里自然就有多重。

怕,是因为爱得深沉。史来贺对群众的大爱,出自生命的根柢,发自内心的情结,源自精神的信仰,从而贯穿于73年的人生历程。他带领刘庄群众平田地、育棉花、办企业、创药厂、建新村……他对人民满腔忠诚,为百姓饱尝艰辛,始终是刘庄

村民的“主心骨”,始终与群众肝胆相照、魂魄相依。

“如果农民一直过不上幸福生活,那就是咱共产党没本事!”他念兹在兹的,从来都是群众。睡觉前挨家挨户“过电影”,谁家有困难都拉一把,坚持走依靠集体经济、农民共同富裕之路;他操心刘庄发展,常常灯下“静夜思”,这一步咋走,下一步咋办,审时度势,洞幽烛微,为集体利益呕心沥血。他在风浪中稳若磐石,始终践行党的宗旨,全心全意为人民服务。不论是应对时代风云的变幻,还是面对发展机遇的抉择,他就像刘庄的“定海神针”一样,保持清醒,掌握分寸,以历久弥坚的群众情结,诠释一名共产党员的纯粹和忠诚。

一个“怕”字,包含对人民的敬畏,对真理的敬畏。为了人民群众,公而忘私,方取大义;鞠躬尽瘁,遂成大业;理想不灭,乃行大道。史来贺的一生,做的是群众工作,走的是群众路线,谋的是群众利益。他的“两怕”,映衬着共产党员孜孜以求的目标;他的大爱,树立了党员干部与群众血肉相连的标杆。

今天的刘庄,经历着从土草房到别墅群,从赤贫荒野到田园都市的沧桑巨变。一位共产党员的“怕”与爱,穿越历史时空,绽放恒久的光芒。

东方影都花费上亿请明星消息不实

“没有任何信息来源,基本属于传言。”就最近一些网络媒体炒作的“青岛影都花费上亿邀请影视巨星”消息,万达集团新闻发言人刘明胜正式对外做出回应。

据刘明胜介绍,万达集团这次邀请的国际巨星和华人影星都是大大低于市场价(因为保密的原因无法公布),基本算是友情出演,但是可以肯定的是,既没有传说中的1亿元,也没有报道说的大牌明星1000万美元。他们之所以看中这次活动,主要有以下几个方面的原因:

首先,万达拥有中国和美国AMC两大院线,成为全球最大电影院线运营商,有超过

6000块的优质荧幕,2020年将达到全球电影市场份额的20%,万达的渠道资源具有足够吸引力;其次,万达与奥斯卡的深度合作、与美国电影制作公司以及明星经纪公司联手,大大提升了万达在电影界的地位;再者,万达投巨资建设的青岛东方影都让他们看到了中国电影的未来。

“这些才是真正吸引国际巨星前来参加活动的真正原因,与钱无关,大家应该看到,很多巨星并不是出钱多就能邀请到的。”刘明胜补充说,“整个活动从策划到完美落幕只用了一个半月的时间,效率之高,成本之低、影响之大超过预期。”